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Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às 18:30 (dezoito horas e trinta 

minutos), na Sala de Sessões da Câmara Municipal, reuniram–se em sessão ordinária sob 

a presidência da vereadora Jovane Mantovani Dondel os senhores vereadores: Carlos 

Alberto Dall’Oglio, Leonardo Antonelo, Leocindo Miguel Bussacro, Nelso 

Dall’Orsoletta, Sérgio Antônio Calegari, Maria Elena Prando Trevisan, e Fabiano 

Miqueloto. Invocando a proteção de Deus a Presidente saúda todos os colegas vereadores, 

e solicita a secretária que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a 

Presidente colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia 

constou sete projetos de lei de autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 

008 de 12 de março de 2020, que, “Autoriza instituir programa de incentivo a plantio 

de pastagem de inverno e cobertura do solo e dá outras providencias”. Projeto de Lei 

nº 009 de 12 de março de 2020, que, “Autoriza o poder executivo a efetuar despesas 

com medalhas e troféus”. Projeto de Lei nº 010 de 12 de março de 2020, que, “Autoriza 

efetuar despesas com o serviço Nacionalde Aprendizagem Industrial- SENAI e outras 

providências”. Projeto de Lei nº 011 de 12 de março de 2020, que, “Autoriza efetuar 

despesas com o serviço Social da Indústria- SESI e outras providências”. Projeto de Lei 

nº 012 de 12 de março de 2020, que, “Autoriza efetuar despensas com comemoração ao 

Dia Internacional da Mulher e outras providências”. Projeto de Lei nº 013 de 12 de 

março de 2020, que, “Autoriza abertura de crédito especialno Orçamento vigente, 

promove alteração no PPA, LDO e de outras providências”. Projeto de Lei nº 014 de 

12 de março de 2020, que, “Autoriza a abertura de crédito especial no Orçamento 

vigente e de outras providências”.  Após a leitura de todos os projetos, a Presidente 

suspendeu os trabalhos, e concedeu a palavra a secretária da educação, senhora Ticiana, 

a qual prestou esclarecimentos sobre a comemoração ao dia internacional da mulher que 

se realizará no dia 21/03/2020, das 9h às 15h, no pavilhão da igreja matriz. Também 

prestou esclarecimentos sobre a execução do projeto “espaço de educação maker”, 

desenvolvido junto ao Serviço Social da Indústria – SESI. Por fim, fez uma pequena 

explanação sobre a execução do “programa de iniciação profissional”, desenvolvido junto 

com o Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial – SENAI. Na sequeência a 

presidente agradece a disponibilidade da secretária Ticiana em comparecer a esta casa 

com o intuito de prstar esclarecimentos e sanar as dúvidas dos colegas vereadores. Dando 

continuidade a sessão a presidente determinou que os projetos fossem baixados para as 

comissões competentes. Retornando a Ordem do Dia, colocou todos os projetos em 

discussão, e não havendo nada contra, foram colocados em votação, sendo todos 

aprovados por unanimidade. Ainda constou o convite onde a administração municipal de 

Lacerdópolis convida você mulher para um dia especial, em comemoração ao Dia 

Internacional da Mulher, no dia 21/03/2020, das 9h às 15h, no pavilhão da Igreja Matriz. 

Não tendo mais nenhum assunto na Ordem do Dia, passou-se a palavra livre onde fez uso 

da palavra o vereador Leocindo: cumprimenta todos os presentes e agradece a presença 

dos dirigentes dos times Lira e Beija-Flor, desejando boa sorte aos times, reconhece que 

sempre fica com o coração dividido, pois, no ano passado, seu filho jogou pelo Lira, e 

neste ano está jogando pelo Beija-Flor. Assim, salienta, que o importante é que o título 

venha para Lacerdópolis. Agradece a presença da secretária Ticiana, pelos seus 

esclarecimentos em relação aos projetos, pois assim, sente-se mais seguro para votar. 

Deseja um feliz dia das Mulheres a todas as mulheres. O vereador Paulo: cumprimenta 

todos os presentes e deseja boa sorte aos dirigentes do Lira e Beija-Flor, elogia o esforço 

dos times e diz esperar que com o estímulo particular de cada vereador os dois times 

possam realizar um excelente campeonato. A vereadora Maria Elena: cumprimenta a 



todos os presentes e agradece a secretária Ticiana pelos esclarecimentos, entende ser 

muito bom quando isso ocorre, pois facilita o trabalho do vereador. Elogia os dirigentes 

dos times pelo esforço, que é muito bom ver jovens atletas trabalhando em prol do esporte. 

Parabeniza as mulheres pelo dia Internacional da mulher e cita que nesta sala hoje temos, 

uma mulher presidente, uma mulher secretária, uma mulher advogada e uma mulher 

vereadora, isso demonstra a consquista das mulheres pelo seu espaço, pois a mulher está 

aqui para somar junto com os homens, resgatando sempres seu lado feminino. O vereador 

Sergio: cumprimenta a todos presentes e agradece a secretária Ticiana pela explanação 

dos projetos, salientando a importância dos valores investidos pelo Município com ações 

que visam o desenvolvimento pessoal e o aprimoramento dos alunos. Comenta a 

importância de constar no currículo os cursos realizados no SESI e no SENAI quando se 

busca uma vaga de primeiro emprego devido a experiência adquirida. Salienta ainda, que 

Lacerdópolis é referência nos demais Municípios da região na Educação. Assim, 

parabeniza toda a Administração e em especial a secertária da educação aqui presente 

pelo trabalho realizado. Aproveita a oportunidade para esclarecer que teve um almoço no 

centro educacional com a terceira idade, tendo o mesmo sido confundido com a 

reinauguração. Assim, pede desculpas a todos os vereadores em nome do prefeito, pela 

confusão ocorrida. A data da reinauguração não foi determinada ainda. Em aparte o 

vereador Leonardo pede que lhe seja concedida a palavra, a qual restou deferida. Portanto, 

o vereador Leonardo:  cumprimenta a todos presentes e justifica a ausência do presidente 

do Lira, que acredita que por conta de seu trabalho está atrasado. Assim, em nome do Lira 

agradece a todos os vereadores pela colaboração individual com o time nesta 

oportunidade. Salienta ainda, que todos os vereadores se envolvem com o esporte em 

nosso Município, incentivando e ajudando. Torce para que os dois times tenham sucesso 

no campeonato e que o troféu fique com Lacerdópolis. Agradece ao Prefeito, através da 

secretária Ticiana, que comanda a pasta do esporte, por todo apoio e incentivo que 

proporciona, principalmente quanto a arbitragem. Agradece o deferimento do pedido do 

aparte. Voltando à palavra ao vereador Sergio: agradece ao secretário Cláudio por ter 

enviado o projeto da aveia com antecedência para esta Casa Legislativa. Aproveita e 

informa a todos que a próxima semana será bem movimentada, pois serão realizadas 

várias licitações em nosso Município, inclusive algumas já estão sendo realizadas pela 

segunda ou terceira vez. Têm fé que tudo irá se encaminhar da melhor forma possível. 

Parabeniza todas as mulheres pela passagem do seu dia, pois o dia da mulher, são todos 

os dias. Concorda com as palavras da vereadora Maria Elena, pois a mulher não deve 

competir com os homens, devendo manter sempre seu lado feminino. Em todos os setores 

vemos mulheres se destacando pela sua competência e dedicação. Sendo que lamenta a 

desigualdade salarial existente entre os gêneros. O vereador Carlos: cumprimenta todos 

os presentes, agradece a presença dos secretários, a secretária Ticiana, sempre muito 

transparente na explicação dos projetos. A participação do secretário Cláudio na sessão é 

sempre muito importante pois acompanha também o trabalho do vereador. Salienta que 

foi pressionado pela população sobre a reinauguração do centro comunitário, pois é uma 

obra de investimento com valor vultuoso, tendo sido colocado que teria uma festa, e na 

rede social apareceu como reinauguração do local, não tendo sido convidado os 

vereadores. Por tais motivos fez os questionamentos que achava serem cabíveis, e como 

já colocado pelo colega Sergio, não foi uma reinauguração. Pensa, que realmente seria 

uma falta de respeito se tivessem realizado a reinauguração e não convidado os 

vereadores, pois sempre pressou pela valorização do Legislativo. Salienta o trabalho 

realizado pelo Lira e pelo Beija-Flor, que sempre enaltecem Lacerdopolis nos 

campeonatos recebam essa colaboração de todos como incentivo par que façam um bom 

campeonato, pois ambos se destacam na região. Por fim, a vereadora Jovane, agradece a 



presença da secretária Ticiana pelas explanações dos projetos. Passa a palavra para os 

representantes dos times que agradeceram o incentivo e apoio despendido com os seus 

respectivos times. Convida a todos para a próxima reunião que será realizada no dia 

20/03/2020, sexta-feira, ás dezenove horas. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 

mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada vai pelos presentes 

assinada.   
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